

Zdravotní ústav se sídlem v Ústí nad Labem  
Moskevská 1531/15  
400 01 Ústí nad Labem  
ID DS: nf5j9jn

**Žádost o poskytnutí informací na základě  
zákona č. 106/1999 Sb. o svobodném přístupu k informacím**

Zn.: ZUUL 3435/2023

ZÚ se sídlem v Ústí nad Labem v odpovědi ze dne 15.3.2023 na dotaz žadatelky:

„Uved'te, prosím, vědecké důkazy, ze kterých při poradenství a testování v oblasti HIV/AIDS výše uvedení erudovaní poradci vycházejí. Uved'te pouze primární informační prameny, tedy původní vědecké studie. Sekundární ani terciální informační prameny neuvádějte.

- 1) **Uved'te vědeckou studii, včetně konkrétních citací z ní, která pomocí vědecké metody prokázala existenci viru HIV.**
- 2) **Uved'te vědeckou studii, včetně konkrétních citací z ní, která pomocí vědecké metody prokázala, že virus HIV způsobuje onemocnění AIDS.**

Pozn.: Příklad třídění informačních zdrojů (pramenů):

Třídění pramenů

Rozlišujeme různé druhy informačních pramenů, které jsou tříděny podle různých hledisek. Nejzákladnější je dělení pramenů podle míry původnosti jejich obsahu. Dělíme je na primární, sekundární a terciální prameny.

- **Primární informační prameny** – přináší původní, nové informace. Jsou to původní tvůrčí díla, umělecká nebo literární; původní zprávy o nějaké události nebo časovém období, které vznikly během události nebo v určitém časovém období. Obsahují fakta, nikoli různé interpretace. Primárními prameny jsou knihy, časopisy, noviny, písně, obrazy, sochy, publikované výsledky vědeckých studií, sborníky z konferencí...
- **Sekundární informační prameny** – jsou to prameny, které informují o existenci primárních pramenů a odkazují na ně. Většinou mají formu seznamů utříděných podle určitých aspektů. Jsou nezbytné pro vyhledávání potřebných dokumentů a pro odbornou práci s informacemi. Mezi tento druh pramenů patří bibliografie, obsahová periodika, rejstříky, indexy a knihovní katalogy. Sekundárními prameny jsou i dokumenty, které vycházejí z primárních pramenů a které analyzují a interpretují původní informace. Mohou to být přehledové biografie, slovníky, encyklopedie, biografie, historiografie, recenze a literární kritiky, analýzy klinických studií nebo recenze shrnující výsledky studií a experimentů.
- **Terciální informační prameny** – jsou nejméně běžné a obsahují informace o sekundárních pramenech. Příkladem jsou bibliografie bibliografií obsahující záznamy publikovaných bibliografií či databáze databází, které obsahují záznamy o existujících databázích.“

uvedl:

„Ústav se, vázán stanoviskem odvolacího orgánu, rozhodl shora specifikované žádosti ze dne 17. 1. 2023 vyhovět a žadatelku odkazuje např. na tyto odborné články:

- Human immunodeficiency virus type 2 | Microbiology Society ([microbiologyresearch.org](https://microbiologyresearch.org))
- Origins of HIV and the AIDS Pandemic - PMC ([nih.gov](https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/))
- The evolution of HIV-1 and the origin of AIDS - PMC ([nih.gov](https://pubmed.ncbi.nlm.nih.gov/))

Tyto a další články k tématu lze v elektronické podobě nalézt na <https://www.ncbi.nlm.nih.gov>“

ZÚ se sídlem v Ústí nad Labem zaslal 3 články se souhrnnými informacemi o HIV/AIDS, přestože v žádosti o poskytnutí informací bylo jasně specifikováno: „*Uveďte pouze primární informační prameny, tedy původní vědecké studie. Sekundární ani terciální informační prameny neuvádějte.*“ Navíc, v obou dotazech byl požadavek na uvedení „*vědecké studie, včetně konkrétních citací z ní*“ z toho důvodu, aby bylo zřejmé, které konkrétní vědecké důkazy v konkrétních studiích považuje ZÚ se sídlem v Ústí nad Labem za důkaz existence viru HIV a toho, že virus HIV způsobuje onemocnění AIDS.

ZÚ se sídlem v Ústí nad Labem odkázal na tyto 3 články:

Ad 1) Článek [Human immunodeficiency virus type 2](#) z roku 2002 požadované vědecké důkazy neobsahuje.

Ad 2) Článek [Origins of HIV and the AIDS pandemic](#) z roku 2011 požadované vědecké důkazy neobsahuje.

Ad 3) Článek [The evolution of HIV-1 and the origin of AIDS](#) z roku 2010 požadované vědecké důkazy neobsahuje.

Vzhledem k tomu, že ZÚ se sídlem v Ústí nad Labem řádně nezodpověděl ani jeden dotaz, musí žadatelka o jejich zodpovězení ZÚ se sídlem v Ústí nad Labem znovu požádat.

Předem děkuji

MVDr. Eva Mertlíková  
zasláno datovou schránkou

V

dne 15. března 2023